—— Comparamos fracciones con regletas y papel ——

Expresa con diversas representaciones y lenguaje numérico (nUmeros, signos y expresiones verbales) su
comprension de la fraccion como parte-todo (cantidad continua), asi como equivalencias y operaciones de
adicion entre fracciones usuales usando fracciones equivalentes.

En esta actividad usaremos
las tiras de fracciones
(pdg. 197). Pégalas sobre
cartulina y usalas en las
siguientes actividades.

“ Los estudiantes de primero de secundaria
cultivardn naranjas, hortalizas, brasicdaceas
y lilidceas en cuatro parcelas distintas.

a) Escribe en las tiras las fracciones que representan las partes de cada parcela. Luego,
completa cada oracion.

Parcela 1: 1 Esta parcela es la
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Esta parcela se dividi6 en
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Parcela 3:
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Esta parcela se dividi6 en

Parcela 4: ® Esta parcela se dividi6 en

b) Leey escribe en las tiras de fracciones lo que se cultiva en cada parcela.

Dividimos en e A
nla Dividimos en octavos otra Eg'lq chCilr cela
l cuartos la parcela| & = parcela para wvial da en
p afccieg | de las hortalizas ‘Jf L las brasicdceas: | "}l?a €S,
urg a de hoja verde N brocoli, coliflor, dcu ?;{a/mos'
semoramos y sembramos nabo, rdbano, col 0s l; lﬁceas.
naranjas. acelga, apio, blanca, col morada, cebotia y
espinaca y col china y colcitas . 9o )
q lechuga. ) L de Bruselas.
¢) Juntamos las cantidades para formar el entero. Observa y luego completa.
. 17 es una parte que repetida 2 veces forma la unidad — % + % = % =
1 ) . 1 1 1 1 4 1
* esuna parte que repetida __ veces forma la unidad — — + — + — + — = il

. % es una parte que repetida _ veces forma la unidad —

d) Explica cada afirmacion con un grdfico y una expresion matematica, como hace Beatriz.
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Hay mds terreno para
naranjas que para brocoli
porque la unidad es mayor
qQue un octavo.

1
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Hay menos terreno
para acelga que para
cebollas porque...

Se utilizé mas terreno
para plantar ajos que
espinacas porque...




a Observa las tiras de fracciones y completa:

a) Dos fichas de 1 hacen 2 _ i.

4 472

b) Dos fichas de % hacen % = B

c) Cuatro fichas de % hacen@: B

Esta es una familia de fracciones equivalentes. Se logra multiplicando
el numerador y el denominador por un mismo numero.
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e Responde y explica:

a) ¢Sera cierto que dos fichas de % forman 11—2 ?

R =R Es

o Sigue el procedimiento de Elmer para construir fracciones equivalentes a % y %

1 Dobla una hoj'a de papel D:r? I3ar 1 Dobla una hoja dp papel d:r? Ifr

en tres partes iguales. en cuatro partes iguales.
' 2 Estiralay colorea % 2 Estiralay colorea %

de la hoja y vuélvela a = de la hojay vuelve a
Saliler @nie as il _ doblarla como estaba.

3 Doblala nuevamente, Doblar 3 Ddblala nuevamente doblar
ahora en cuatro. en 4 en tres. en3

4 Al estirarla, observalas = 4 Al estirarla, observa :
12 partes iguales. partes iguales.
La parte de color es... j La parte de color es...
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